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令和５年第８回教育委員会定例会 会議録

■ 開催日時

令和５年８月25日（金） 13時30分開会

13時47分閉会

■ 開催場所

指宿市役所 大会議室Ａ

■ 出席者

教育長 ： 元 鈴代

教育委員 ： 七夕 利久，別府 竜人，福冨 早央里，中村 みゆき

■ 欠席委員

なし

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名

教育部長 紺屋 聖一

教育総務課長 上村 圭一郎

学校教育課長 山下 信久

生涯学習課長 上 浩司

学校給食センター所長 小吉 建治

指宿商業高等学校事務長 岩林 茂樹

■ 会次第

（１） 開会の宣告

（２） 会議成立の宣言

（３） 前回会議録の承認

（４） 会議録署名委員の指名

（５） 教育長の報告

（６） 議事

・日程第１ 議案第21号 令和５年度指宿市一般会計補正予算（第４号）に係る議案（教育

委員会所管分）に関する意見の申出について

（７） その他

（８） 閉会の宣告
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■ 会議要旨

１ 開会の宣告

（ 元教育長）

ただいまから，令和５年第８回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。

２ 会議成立の宣言

（ 元教育長）

本日は，委員全員が出席しておりますので，会議は成立しております。

３ 前回会議録の承認

（ 元教育長）

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。

令和５年第７回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご異議ありませ

んか。

（異議なしの声）

（ 元教育長）

ご異議なしと認め，前回の会議録を承認いたします。

４ 会議録署名委員の指名

（ 元教育長）

次に，本日の会議録署名委員の指名です。

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日の会議録の署名

委員を，中村委員にお願いいたします。

５ 教育長の報告

（ 元教育長）

次に，教育長の報告です。

別紙，資料を準備してありますのでご覧ください。

１項目目でございます。

７月25日，４年ぶりとなる人吉交歓会出発式で，お話をさせていただきました。ジュニアリー

ダーの中学生，高校生８名の参加がありました。

２項目目でございます。

７月27日，昨年に続き２年目の研修会で，熊本大学社会教育主事研修会開講式でお話をさせて

いただきました。指宿が誇れる社会教育について研修していただきました。

３項目目でございます。
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同じく27日，南薩地区校長協会懇親会がございました。この校長会では，魅力ある学校経営に

ついて，ご講演をいただいたところでございます。

４項目目でございます。

辞令交付式を行いました。教育総務課主事の退職に伴い，その後任として８月１日，教育総務

課主事で濵迫拓樹主事が，税務課から異動してまいりました。

５項目目でございます。

７月28日，山川高等学校支援活性化対策協議会で，山川高校に行ってまいりました。高校１年

生の男子生徒が，指宿の未来の農業について発表をされました。応援したいと思います。

６項目目でございます。

同じく28日，大会議室で，指宿市・千歳市青少年相互交流事業歓迎式を行いました。今年度は，

４年ぶりの交流となりましたが，千歳市の小学６年生12名がホームステイをし，池田湖でカヌー

をするなど，南国の夏を楽しんでいただきました。

７項目目，９項目目でございます。

７月29日，第47回全国高等学校総合文化祭の総合開会式，そして31日は，囲碁部門の開会式

に出席いたしました。

８項目目でございます。

７月30日，全国で最初に発足したシルバー美術展が，第34回を迎えました。今年度は，114名

から137点の出品があり，教育委員会賞の賞状をお渡しさせていただきました。

10項目目でございます。

８月１日，南薩教育事務所長の訪問がございました。市内の小中学校14校の学校経営や，管理

職などの健康状況について，お話をさせていただきました。

11項目目でございます。

８月３日，４日，九州地区市町村教育委員会研修大会が佐賀市で行われました。七夕職務代理

者，中村委員にも参加していただきありがとうございました。部活動の地域連携，地域移行につ

いて行政説明がございました。

12項目目でございます。

８月10日，第２回文化財保存活用地域計画策定協議会がございました。

13項目目でございます。

８月11日，第55回かいもん夏祭りが，かいもん山麓ふれあい公園で行われ，龍宮太鼓の演奏な

どで盛り上がりました。その中で，うちわデザインコンテストがあり，表彰式では入賞した生徒

に賞状をお渡ししました。

14項目目でございます。

８月16日，指宿庁舎１階ロビーにて，トップランナーとコラボしたＩＢＵＳＵＫＩシティプロ

モーション事業で，Ｆ１レーサーを目指して世界と戦う，女子高生レーサーの野田樹潤選手おか

えりセレモニーがあり，花束をお渡しいたしました。これからも指宿市，みんなで応援したいと

思います。

15項目目でございます。
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８月18日，指宿市教育講演会が市民会館で行われました。児童生徒が抱える悩みの対処方法に

ついて，スクールスーパーバイザーの保さら先生にご講演をいただきました。

16項目目でございます。

８月21日，令和５年度第１回指宿市ＤＸ推進本部会議がございました。

17項目目でございます。

８月25日，指宿市みどりの推進協議会がございました。

以上で，教育長報告を終わらせていただきます。

６ 議事

（ 元教育長）

それでは，議事に入ります。

日程第１，議案第21号，令和５年度指宿市一般会計補正予算（第４号）に係る議案（教育委員

会所管分）に関する意見の申出についてを議題といたします。

提案の説明をお願いします。

（紺屋部長）

日程第１，議案第21号，令和５年度指宿市一般会計補正予算（第４号）に係る議案（教育委員

会所管分）に関する意見の申出について，提案のご説明を申し上げます。

資料の２ページをご覧ください。

令和５年度指宿市一般会計補正予算（第４号）に係る議案（教育委員会所管分）に関して，市

長に意見を申し出ることについて，指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第３号

の規定により教育委員会の議決を求めるものであります。

別冊資料でご説明いたしますので，議案第21号，別冊の２ページをご覧ください。

令和５年度指宿市一般会計補正予算（第４号）は，歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ，

５億496万４千円を追加し，歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ，273億3,880万８千円とす

るものであります。

11ページをご覧ください。

中ほどになります。款９教育費は４億4,337万２千円を増額し，歳出の総額を30億6,223万４千

円にするものであります。

歳入からご説明いたしますので，12ページをご覧ください。

款18寄附金，項１寄附金，目２指定寄附金，節３奨学資金基金寄附金10万円及び節４社会教育

振興助成金40万円の補正は，岩崎育英文化財団から岩崎奨学基金を保持している自治体へ寄附

があったもので，奨学資金基金への積立て及び社会教育振興助成金として受け入れるものであ

ります。

14ページをご覧ください。

款22市債，項１市債，目８教育債，節３社会教育債４億1,260万円の補正は，旧指宿市民会館

の解体及び今和泉校区公民館の浄化槽改修に係る市債であります。

次に，歳出をご説明いたしますので，21ページをご覧ください。
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今回の補正の事業概要について，所管課毎にお示ししてあります。

なお，人件費に係る補正につきましては，説明を割愛させていただきます。

教育総務課の住宅管理費50万円の補正は，開聞小学校校長住宅の敷地内にある樹木が，近隣の

民間住宅まで伸びていることから，樹木を伐採するための委託料であります。

小学校施設管理総務費880万円及び中学校施設管理総務費250万円の補正は，学校施設の修繕

料が不足していることと，学校敷地内にあった危険樹木を伐採したことにより，例年実施してい

る樹木伐採に係る委託料が不足しているため，増額するものであります。

中学校振興総務費2,672万１千円の補正は，リースにより整備している教育用タブレット端末

のリース期間満了に伴い，来年４月から不足する分の端末を購入するものと，西指宿中学校及び

山川中学校のタブレット端末保管庫を更新するための備品購入費であります。

大重・岩崎奨学資金基金費10万円の補正は，歳入でご説明いたしました寄附金10万円を，大重・

岩崎奨学資金基金に積み立てるための繰出金であります。

生涯学習課の公民館施設管理費2,370万円の補正は，校区公民館施設の修繕料が不足している

ことによる増額と，今和泉校区公民館の浄化槽を改修するための工事請負費であります。

文化財保護費62万円の補正は，外城市自治公民館が管理する松尾城跡など，３つの文化財の補

修等に係る補助金を増額するものであります。

市民会館管理費４億1,157万３千円の補正は，指宿市民会館に外灯を設置するための委託料と，

旧指宿市民会館を解体するための工事請負費であります。

学校給食センターの指宿給食センター費３万８千円の補正は，学校給食センター調理配送等

事業者選定委員会の開催に伴う，委員に対する出席謝礼であります。

ただいま申し上げました歳出の補正につきましては，右端に予算書の掲載ページを記載して

おります。

以上で，説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。

（ 元教育長）

ただいまの説明に対して，ご質疑・ご意見等ございませんか。

（福冨委員）

市民会館の外灯設置ですが，何処に設置する予定ですか？

（上 課長）

市民会館の玄関の周りが，夜間の照明が少ないということで，そこを整備する予定でござい

ます。

（福冨委員）

夜は何時までですか。

（上 課長）
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夜は，利用がある場合は22時まで開館としております。

（ 元教育長）

他にご質疑・ご意見等ございませんか。

（なしの声）

（ 元教育長）

質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。

日程第１，議案第21号については，提案のとおり同意することでよろしいでしょうか。

（異議なしの声）

（ 元教育長）

それでは，日程第１，議案第21号は，提案のとおり同意することといたします。

以上で，本日，予定されていました議案等については，全て終了いたしました。

７ その他

（ 元教育長）

これより，その他に入ります。

何かございませんか。

（七夕職務代理者）

児童生徒のハンヤ踊りの参加について質問いたします。新型コロナウイルスも５類に移行し，

街の活気もコロナ以前に戻りつつあります。地域の行事についても，６月４日の山川みなと祭り，

８月11日のかいもん夏祭りと大いに賑わいを見せていました。

来月９月23日から指宿温泉祭が開催の予定ですが，当日にハンヤ踊りがあります。市長との談

話で，ハンヤ踊りに多くの市民，団体，子供達に参加してもらいたい。特に子供達には，ふるさ

と愛を醸成し，ふるさとへの思い出作りにしてほしいと熱く語っておられました。私の所属する

商工会も，今年は山川，開聞の事業所に一人でも多くの参加者を出してもらおうと声掛けしてお

ります。

そこで，教育委員会では児童生徒のハンヤ踊りの参加について，どのようなお考えなのかお聞

きいたします。

（山下課長）

７月の中旬に教育長名で，小学校，中学校，高校の全保護者向けに第76回指宿温泉祭，ハンヤ

踊りへの参加についての依頼を3,300枚印刷し，各学校に配布させていただきました。その中で，

学校教育課所管ではないものもあるのですが，子ども会，スポーツ少年団，部活動，生徒会，ボ
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ランティア活動等の範囲で，参加できますということで，まず保護者向けに3,300枚用意したも

のと，商工会議所が作っているチラシをＰＤＦで各学校に送り，各学校で印刷等をお願いしまし

た。こちらが参加の申し込みとなっておりましたので，呼びかけをしているところでございます。

（ 元教育長）

今後の計画については。

（山下課長）

今後の計画につきましては，来週に校長研修会がございますので，その際にどの程度の状況か

把握するために，確認をしたいと思います。

（上 課長）

生涯学習課では，指宿市子ども会育成連絡協議会と協議をしまして，各子ども会の育成会長宛

に文書で依頼を行っております。ハンヤ踊りの参加で大いに盛り上げていきたいということで，

お願いをしております。再度，連絡協議会と協議をしまして，募集締切が９月１日という確認を，

各子ども会の育成会長のほうへメールでお知らせをしているところです。

（七夕職務代理者）

ありがとうございました。ハンヤ踊りだけに限らず，各地域には子供達が参加して賑やかにな

る行事が多々ありますので，地域コミュニティあるいは，ふるさと愛のためにも児童生徒が積極

的に参加してくれることを望みます。

（ 元教育長）

他に何かございませんか。

（なしの声）

８ 閉会の宣告

（ 元教育長）

以上で，令和５年第８回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。


